

习近平同俄罗斯总统普京通电话 就中东局势提出四点主张

为恢复中东地区和平发挥建设性作用



扫码看视频

6月19日下午，国家主席习近平同俄罗斯总统普京通电话，重点就中东局势交换意见。

普京通报了俄方对当前中东局势的看法，表示以色列袭击伊朗核设施非常危险，冲突升级不符合任何一方利益，伊核问题应通过对话协商解决。冲突双方应保障第三国公民安全。目前局势还在快速发展，俄方愿同中方保持密切沟通，共同为局势降温作出积极努力，维护地区和平稳定。

习近平阐述了中方的原则立场并表示，当前中东局势很危急，再次印证世界进入新的动荡变革期。如果

冲突进一步升级，不仅冲突双方将遭受更大损失，地区国家也将深受其害。针对当前事态，我提出四点主张。

第一，推动停火止战是当务之急。武力不是解决国际争端的正确方式，只会加剧仇恨和矛盾。冲突当事方尤其是以色列应当尽快停火，防止局势轮番升级，坚决避免战争外溢。

第二，保障平民安全是重中之重。无论任何时候，军事冲突中保护平民的红线都不能突破，无差别使用武力的行为都不可接受。冲突当事方应严格遵守国际法，坚决避免殃及无辜平民，并为第三国公民撤离提供便利。

第三，开启对话谈判是根本出路。沟通对话是实现持久和平的正确路径。要坚定政治解决伊朗核问题大

方向不动摇，坚持通过对话谈判推动伊朗核问题重回政治解决轨道。

第四，国际社会促和努力不可或缺。中东不稳，天下难安。以伊冲突导致中东紧张局势骤然升级，也对全球安全造成严重冲击，国际社会特别是对冲突当事方有特殊影响的大国要为推动局势降温作出努力，而不是相反。联合国安理会应当为此发挥更大作用。

习近平强调，中方愿继续同各方加强沟通协调，凝聚合力、主持公道，为恢复中东地区和平发挥建设性作用。

两国元首高度评价中俄政治互信和高水平战略协作，同意保持密切高层交往，推进各领域合作，推动中俄全面战略协作伙伴关系深入发展。

■据新华社

沈晓明主持召开省委常委会会议强调持续用力打造内陆地区改革开放高地



扫码看视频

三湘都市报6月19日讯 19日，省委书记沈晓明主持召开省委常委会会议，传达学习习近平总书记向中非合作论坛成果落实协调人部长级会议致贺信、全国巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作会议精神，研究我省贯彻意见；审议有关文件。

会议指出，习近平总书记的重要贺信释放了我国坚定不移扩大对非开放合作的鲜明信号，为中非携手推进现代化、共筑新时代全天候中非命运共同体提供了重要指引。全省各级各部门要坚定深化对非合作的信心和定力，抢抓我国对53个非洲建交国实施100%税目产品零关税等政策机遇，充分发挥湖南在装备制造、能源电力、现代农业等方面的比较优势，深化对非产业链供应链合作，不断扩大对非经贸规模和效益。要进一步拓宽平台、畅通渠道，加大与非洲国家在教育、医疗、文化、旅游等领域的常态化交流合作，持续讲好中非、湘非合作共赢故事。

会议强调，要深学笃用习近平总书记关于“三农”工作的重要论述精神，认真贯彻落实全国巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作会议部署，坚决杜绝“翻篇”思想、疲劳厌战情绪和松劲懈怠心理，进一步压紧压实责任，切实抓好有效衔接各项工作，牢牢守住不发生规模性返贫致贫底线。要动真碰硬抓好问题整改，举一反三加快补齐短板弱项，做到问题整改不到位的不放过、成效不达标的不放过、群众不满意的不放过，严防形式主义和弄虚作假。要增强脱贫群众内生发展动力，统筹优化监测帮扶机制，分类推进帮扶产业提质增效，健全联农带农机制，帮助脱贫人口持续稳定增收。要结合编制“十五五”规划，以开发式帮扶为重点，提前谋划和完善过渡期后分层分类精准帮扶政策举措，确保平稳过渡和无缝衔接。要持续加强乡村振兴领域党风廉政和干部队伍建设，以开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机，深化整治群众身边不正之风和腐败问题，持续加强乡村振兴相关干部和驻村工作队建设，锻造一支政治过硬、本领过硬、作风过硬、能打胜仗的乡村振兴干部队伍。

会议还研究了其他事项。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐

沈晓明主持召开省委常委会(扩大)会议暨十二届省委理论学习中心组第五十二次集体学习进一步推动整改整治工作走深走实



扫码看视频

三湘都市报6月19日讯 19日，省委书记沈晓明主持召开省委常委会(扩大)会议暨十二届省委理论学习中心组第五十二次集体学习，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神，始终保持正视问题的清醒和刀刃向内的勇气，进一步推动整改整治工作走深走实，以优良作风为全省高质量发展提供有力保障。省委副书记、省长毛伟明，省政协主席毛万春出席。

会议指出，敢于直面问题、勇于修正错误是我们党的显著特点和优势，也是抓好学习教育的关键。全省各级各部门要进一步对标对表党中央决策部署和习近平总书记重要论述精神，一体联动、动真碰硬推进问题整改整治，以集中整治成效检验学习教育成果、推动全省高质量发展，以实际行动和成效深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”。

会议强调，要更加注重主动发现问题、查摆问题，自觉把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，切

实把问题找全找准、把根源剖细挖深，推动学习教育向纵深攻坚、向深除弊。要更加注重真刀真枪整改问题，始终把严的要求贯穿整改整治全过程、各方面，分门别类、逐项逐条细化问题清单和责任清单，真正做到问题不解决不松劲、解决不彻底不放手。要更加注重系统联动、举一反三，坚持实事求是解决问题，强化系统思维，做好同类同改、标本兼治的文章，推动学习教育与抓好中央巡视交办问题整改、编制“十五五”规划、推进乡村全面振兴等有效贯通，做到系统施治、持续用力。要更加注重发挥改革和科技的“双轮驱动”作用，学习借鉴和总结推广各地各部门的有益探索，持续深化机器管招投标、零基预算等重点改革，加快推动用机器和大数据管权、管事、管人。要更加注重开门抓整改整治，结合常态化开展“走找想促”，深入基层调查研究，广泛听取意见建议，进一步把问题找准、把整改抓实，把整改整治的过程变成听民意、解民忧、惠民生的过程。要进一步压实压实责任，把开展学习教育与推进重点工作结合好，并加强指导督导，不断把学习教育引向深入。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐

毛伟明赴省机场集团调研 加快打造现代化国际航空枢纽



扫码看视频

三湘都市报6月18日讯 18日上午，省委副书记、省长毛伟明到省机场集团调研，并召开座谈会。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，加快打造现代化国际航空枢纽，当好展示湖南形象的名片窗口，为持续用力打造内陆地区改革开放高地作出更大贡献。

副市长李建中，省政府秘书长瞿海参加。

长沙黄花机场运行控制指挥中心是机场的“智慧大脑”，去年成功保障3121.81万人次旅客平安出行，旅客吞吐量创历史新高。毛伟明一行详细了解机场枢纽建设和运行保障情况，指出要进一步加快精细化、专业化、智慧化改造，助力人畅行、货畅通。

长沙机场改扩建工程正值建设关键期，T3航站楼、综合交通中心主体结构已全面完工，“空铁联运”超级枢纽已初具雏形。走进火热的施工现场，毛伟明强调，要倒排建设工期、抓实工程质量、守牢安全底线，确保项目早投产、早运营、早见效；要同步完善立体化、垂直型的“零距离换乘”体系，更好满足不同功能需求，打通旅客便捷出行的“最后一米”。

座谈会上，毛伟明对企业发展成效表示肯定。他说，近年来，机场集团统筹好发展与安全，项目建设有实效，

运营生产有提升，客运业务有突破。去年，全省机场旅客吞吐量突破3600万人次，长沙机场连续6年入选全球机场百强榜；实现10个民用运输机场一体化运营，利润总额同比大幅增长，连续30年保持了空防安全。

毛伟明指出，当前，民航业发展面临外部形势、内部发展、出行方式、市场需求等一系列新变化、新机遇，要迎难而上、乘势而为，加快推动集团高质量发展。坚决守住安全生产底线。全链条保安全、全过程抓安全、全周期管安全，增强检修维护、起降调度、天气预警等能力，切实提升本质安全水平。强化外拓内引抓好营运。不断提升国内航线网络，大力拓展至欧洲、非洲等国际航线，用好过境免签、“即买即退”等政策，打造更多个性化、差异化航空服务产品，全力做大客货流量，形成更多开放增量。全力推进项目建设谋划。按照“2025年10月校飞，2026年6月竣工，2026年10月投运”目标，加快长沙机场改扩建工程进度，梯次推进支线机场建设，抓好“十五五”规划项目谋划。做好机场功能带动延伸。持续做大航空物流、做强低空经济、做优非航产业，培育壮大电子信息、通用航空、生物医药、跨境电商、商务会展等航空偏好型产业，点燃经济新增长点。严明纪律扎实推进党的建设。扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，持续抓好自身建设，不断强化内控体系、强化重点监督、强化学规经营，保障企业高质量发展。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚